

ЗАДУШНИЦЕ МИТРОВСКЕ

СУБОТА 22. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4

04.НОВЕМБАР(22.ОКТОБАР)

+СВЕТИ РАВНОАПОСТОЛНИ АВЕРКИЈЕ ЈЕРАПОЉСКИ.

+СВЕТИХ СЕДАМ МЛАДИЋА ЕФЕСКИХ (МУЧЕНИКА). – у

**ОВАЈ ДАН ПРАЗНУЈЕ СЕ ЊИХОВО ПРЕДСТАВЉЕЊЕ, А ЊИХОВО
ПРОБУЂИВАЊЕ – 4.АВГУСТА.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ОКТОИХ (субота) – ГЛАС 4:

Тропар: Свети мученици запаљени Христовом љубављу,
подвигом као росом су огањ безверја угасили, и
светила многосветла су у цркви постали и благодаћу
су таму болести и патњи са душа наших одагнавали, јер
су се прославили. Њих прославимо, да би њиним
молитвама добили просветлење вечни живот.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Сабор свих светитеља и божански сабор пророка, и хорови преподобних и светих жена, заједно славимо, јер су Богу врлинским делима угодили, и тако се прославили. Њих прославимо, да би њиним молитвама добили просветлење вечни живот.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Тропар: Тамо где блиста твоја светлост, и где се хорови светих радују, одакле су одбегли уздах и патња, тамо настани слуге твоје који су раније преминули, и многонапаћени живот оставили, да би о твојој неизрецивој доброту Христe певали. Презри њина сагрешења која су на земљи учинили.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Неразлучна Тројице у Оцу и Сину и Духу потпуно и несливено сједињан. Јединицо трилична, са вером у тебе умрле упокој, ради молитава твојих мученика, отаца и часних пророка, дарујући очишћење и душама нашим.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

РавноАпостолни АВЕРКИЈЕ ЈЕРАПОЉСКИ, песма 3 – ГЛАС 2:

Тропар: И светим поукама и показаним великим чудима ти Аверкије, Епископе Јерапољски, све који плове кроз море обмане, упућујеш ка пристаништу спасења.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Свети Аверкије, Епископе Јерапољски - Чинећи исцелења и чинећи чуда, одгонио си демонска маштања, и свима си постао посредник и даровит заступник спасења.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Због светих речи и побожног живота и наравом који сјаји чудима, твој живот оче Аверкије Јерапољски беше славан, а твоја смрт часна.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Бог који беше невидив, постао је видив Дјево, јер се из твоје утробе по својој доброти оваплотио, зато те са вером зовемо блаженом.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ТРОПАР ДАНА (СУБОТЕ) - СВИМА СВЕТИМА, ГЛАС 2:

Апостоли, мученици и пророци, свјатитељије, преподобнији и праведнији, добрје подвиг совершившији и вјеру собљудшији, дерзновеније имушче ко Спасу, о нас Того јако Блага молите, спастисја, молимсја, душам нашим.	Апостоли, мученици, пророци, светитељи, преподобни и праведници, пошто сте добар подвиг савршили и веру сачували, имате слободу пред Господом: Њему као Благоме молите се за нас, да спасе, молимо се, душе наше.
---	---

ТРОПАР ДАНА (СУБОТЕ) - УМРЛИМА, ГЛАС 2:

Помјани Господи јако Благ раби Твоја и јелика в житији согрјешиса прости: Никтоже бо безгрјешен токмо Ти могиј и престављеним дати покој.	Сети се Господе, као Благ, слугу Твојих, и све што су сагрјешили у животу, опрости им: Нико није безгрешан, и само Ти можеш умрлима да подариш покој.
---	---

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИХ СЕДАМ МЛАДИЋА ЕФЕСКИХ (МУЧЕНИКА) - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Велика су чуда вере, у пећини као у царском дворцу седам светих младића пребиваше, умревши без труљења: и после много времена усташе као од сна, на уверење о васкрсењу свих људи. Њиховим молитвама, Христе Боже, смилуј се на нас.

Св. РавноАпостолни АВЕРКИЈЕ ЈЕРАПОЉСКИ - Тропар, ГЛАС 4:

Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смирењем високаја, нишчетоју богатаја, отче Аверкије Епископе Јерапољски , моли Христа Бога, спастисја душам нашим.	Истина ствари објави те стаду твојему као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче РавноАпостолни Аверкије Епископе Јерапољски , моли Христа Бога да спасе душе наше.
--	--

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИХ СЕДАМ МЛАДИЋА ЕФЕСКИХ (МУЧЕНИКА) - Кондак, ГЛАС 4:*****ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА..***

Ти си прославио твоје свете на земљи пре твога другог и страшног доласка Христe, и преславним васкрсењем младића, показао си васкрсење онима који то нису веровали, у нетрулежним одећама и телима си их показао и цара уверио да кличе: заиста постоји васкрсење мртвих.

Св. РавноАпостолни АВЕРКИЈЕ ЈЕРАПОЉСКИ - Кондак, ГЛАС 8:***ПОДОБАН: ЈАКО НАЧАТКИ..***

Као великог свештеника и друга апостола, поштује те сва црква верних, коју твојим молитвама и сачувај блажени, као непобедиву, непотонулу и неукаљану од сваке јереси, свети Аверкије Епископе Јерапољски, никад не заборављени.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

ЗАДУШНИЦЕ + Кондак, ГЛАС 8:

Со свјатими упокој, Христе души раб Твојих, идјеже њест бољезан, ни печал, ни воздиханије, но жизањ бесконечнаја.	Са Светима упокој, Христе , душе слугу Твојих, где нема болести, ни жалости, ни уздисања, него где је живот бесконачни.
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичен, Кондак, ГЛАС 8:

Тебе и Стјену и Пристанишче имами, и Молитвеницу Благопријатну к Богу, Јегоже родила јеси, Богородице Безневејстнаја , вјерних спасеније.	Тебе као Заштиту и Пристаниште имамо, и Молитвеницу Благопријатну Богу, јер си родила, Богородице Неудата , вернима Спасење.
--	--

+++++

ПРИЧАСТЕН - ДАНА (СУБОТЕ) + ЗАДУШНИЦЕ:

Хор: Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Блажени, јаже избрал, и пријал јеси,
Господи, и памјат их в род и род.

(Пс. 64,5 и 101,13)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**МИТРОВДАНСКЕ ЗАДУШНИЦЕ, КОЈЕ СЕ ОБАВЉАЈУ У
СУБОТУ ПРЕД ПРАЗНИК СВЕТОГ ДИМИТРИЈА
СОЛУНСКОГ, МИРОТОЧИВОГ**

Ове су Задушнице обичај Руске цркве, од које су их и Срби примили. Помињање палих православних војника – у Суботу митровданску, пред 26.октобар – установљено је у Русији, у 14.веку.

Наиме, после победе над Мамајем – на Куликовском пољу, 8.септембра 1380.године – Димитрије Јованович Донскиј оде у Московску обитељ Живоначалне Тројице, Преподобном Сергију, игуману манастира, из којег су – у бици – пала два монаха (Просвјет, и Ослабја); свршивши помен погинулим војницима – предложи Цркви да чини овај помен сваке године у Суботу пред Митровдан. Од тог времена Црква је прибројала ову суботу Задушницама.

Затим је Црква уобичајила да се у ову суботу моли за све умрле и да се излази на њихове гробове, тј. да се све то не чини само за војнике. Тако је ова субота и постала задушна (*Задушнице*) за све мртве уопште узевши.